
 
Comunidade de Vida Cristã CVX do Brasil  

Leigos vivendo a espiritualidade inaciana 
 
 
 
 

Associação das Comunidades de Vida Cristã do Brasil - ACVCB - CNPJ: 00.430.238/0001-57 
Rua Bambina, 115 - Botafogo - CEP 22251-050 - Rio de Janeiro, RJ - Telefone: (21) 2539-0499 

Home Page: http://www.cvx.org.br - Correio eletrônico: cvxbr@openlink.com.br  
 

Ata da Reunião do Conselho Executivo Nacional da CVX Brasil 
 
No final de semana dos dias 4 e 5 de dezembro de 2004 estiveram reunidos os membros do Conselho Executivo 
Nacional, Anna Maria Rodrigues Campello Penalber, Gina Torres Rego Monteiro, Odilon Gonçalves de Castro e Pe. 
Guy Ruffier SJ,  
 
Na parte da manhã ocorreu o discernimento para se definir quem ocupará cada cargo do CEN até a próxima 
Assembléia Geral. Após dois momentos de oração e partilhas intermediárias, chegamos à seguinte configuração, que 
consideramos ser sopro do Espírito Santo: Coordenador Nacional – Odilon Gonçalves de Castro, Vice-Coordenadora 
Nacional – Anna Maria Rodrigues Campello Penalber, Secretário Nacional – Ana Cristina Monteiro Coutinho, 
Tesoureira Nacional – Gina Torres Rego Monteiro. 
 
 
No início da tarde o Pe. Fidel, Ecônomo da Província e Diretor do Centro Cultural João XXIII, esteve conosco, para 
nos conhecermos e discutirmos questões relativas a nossa convivência no Centro Cultural. Quanto ao aluguel, Pe. Fidel 
disse que ainda não tomou pé da situação.  
Marcel redigirá correspondência ao Pe. Fidel registrando estas decisões.  
 
 
 
Tivemos uma reunião com Ginaldo Schuina, nosso funcionário, para que ele conhecesse o novo Conselho. A ele foram 
repassadas as decisões sobre o ramal da sede e a Internet. Foi aberto um espaço para que pudéssemos ouvi-lo, suas 
expectativas e impressões. Algumas observações e orientações foram feitas pelos membros da Comissão. Ele fez um 
pedido formal de aumento, argumentando que precisa visualizar uma perspectiva de crescimento profissional. Este 
pedido será analisado pelo CEN.  
 
Convênio com a ANEAS (Associação Nóbrega de Educação e Assistência Social) 
O último projeto que fizemos foi no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), quantia que recebemos em abril. Temos um 
contrato assinado pela Ana Cristina. Temos que prestar contas desse dinheiro. Quando? 
Vamos deixar a publicação do Plano de Formação para depois, conseguir um orçamento com a Loyola para a 
publicação dos outros documentos, para 1.500 exemplares. Odilon ficou responsável de conversar com José Pires e ver 
a quantas anda a formatação do livro no padrão exigido para a publicação. Só com isso podemos conseguir o 
orçamento.  
 
Representação no CNLB 
Flavia mandou um relatório sobre sua participação na reunião do Colegiado do CNLB. Dois pontos a destacar, o ponto 
4, que pede para informarmos o nosso calendário ao CNLB, e a organização do Encontro de Movimentos e 
Associações. Mônica Malta representou a CVX na reunião da comissão organizadora do Encontro que ocorreu dia 2 de 
dezembro. O CNLB mandou um cadastro para atualizarmos, mas veio pré-preenchido com os dados da Legião de 
Maria. Então Ana Cristina enviou um email para o Medeiros, responsável por esta ligação, e ele disse que não tem 
problema, é só ignorar.  
Como ficará nossa participação? São três reuniões anuais, duas de Colegiado e uma Assembléia. Seria bom se a pessoa 
que nos represente nas reuniões de Colegiado também fosse a mesma que vai à Assembléia. Percebemos que o 
Coordenador Nacional é a pessoa mais adequada para ser o representante, para dar força ao CNLB e garantir uma 
presença rica da CVX.  
 
Cooptação de membros para o CEN e possível reunião do CCN no ano que vem 
Historicamente nossas Assembléias têm acontecido no final do ano. Isso dificulta bastante o processo de prestação de 
contas, pois o ano fiscal é terminado por ocasião da Assembléia. Provavelmente a próxima Assembléia, em 2007, será 
no início do ano (entre janeiro e abril). Com isso, podemos fazer uma reunião do CCN no primeiro semestre 2006, para 
analisarmos como andam os regionais no processo de adaptação aos novos Estatutos. 
A idéia seria de cooptar três membros, como permitem as Disposições Transitórias, um do Nordeste, um da Bahia e um 
de São Paulo. O problema novamente é o custo. Pe.Guy deu a idéia de fazermos um projeto de captação de recursos 
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para estas reuniões. Gina lembrou que existem pessoas que trabalham com isso, inclusive uma pessoa da Paróquia dela. 
Estas pessoas trabalham por comissões, ou seja, uma parte do que conseguem é sua recompensa. Odilon tentará contato 
com a Fundação Pórticos através do Ekke. Resolvemos cooptar o Luís Honorato da Bahia, o Ailton de São Paulo, e um 
terceiro membro será cooptado do Nordeste, mas somente depois da Assembléia Regional deles. Em caso do Aílton 
não aceitar, convidaremos Mônica Malta para a vaga. 
 
Anuidade para a CVX Mundial 
Perdemos a chance de enviar o dinheiro via Pe. Alberto Brito. Pe. Guy informou que o Pe. Toninho Monerat está indo 
para a Roma no próximo mês de março. 
 
Comunicação para as comunidades 
Depois da Assembléia, se envia para as Comunidades, a Ata da Assembléia, o Relatório Corrigido, o Relatório da 
Tesouraria e o Movimento Financeiro. 
 
Proyectos 127 
Nesta edição de Proyectos o ExCo pede que preenchamos mais um questionário, semelhante ao que foi respondido 
dois ou três anos atrás.  
 
Encontro Nacional na Bahia 
Fazer o encontro em dois dias, deixando um dia antes e um dia depois para o deslocamento. Anna Maria deu a idéia de 
se conversar com alguma empresa, como a BRA, e ver a possibilidade de se fazer um vôo charter, que parta do Sul e 
vá recolhendo as pessoas dos Regionais. 
O slogan do Encontro é “O Carisma CVX no novo Brasil possível”.  
 
Fórum Social Mundial 
O que vamos fazer lá? Levar uma posição institucional da CVX? Não é o caso ainda. Estamos iniciando nossa ação 
concreta como corpo apostólico no Brasil. Vamos experimentar a participação oficial no Fórum Social Mundial. Já 
fizemos nossa inscrição como entidade. Odilon provavelmente representará a executiva, juntamente com o pessoal de 
Florianópolis. 
 
Participação no Mini-Manila 
O CEN acolheu a solicitação do Pe. Paul Schweitzer SJ, e com isso a CVX Nacional enviará os jovens .... do Regional 
Rio ao Mini-Manila no Chile. A CVX Nacional não terá gastos com isso. A inscrição dos jovens já foi feita.  
 
Coordenação CVX-LA Subregional Sur 
Odilon acha que tem que ser uma iniciativa dos governos CVX dos países. Mas como fazer com que as comunidades 
nacionais se interessem por trocar experiências? Gina foi indicada para assumir o papel da CVX Brasil nesta 
coordenação, que é o de comunicação. 
 
No domingo, dia cinco, a reunião se reiniciou às oito e quinze da manhã. Foi informado que o Luís Honorato já 
reservou a casa em Salvador para o Encontro Nacional de 2005.  
 
Para atender o requisitado pelo ExCo no Proyectos 127, Marcel será o elo de ligação entre a CVX Brasil e os grupos 
de trabalho vinculados à ONU. 
 
Gina leu emails enviados pelo grupo do Subregional Sul da América Latina, inclusive um do Peru que sintetiza os 
resultados desta interação eletrônica. Ela assumirá o papel da CVX Brasil na Coordenação, que é o de comunicação. 
 
Contabilidade: O CEN ratificou uma decisão do antigo CPS que autoriza o Tesoureiro Nacional a procurar um 
escritório de contabilidade e negociar com este para que a CVX Brasil tenha uma assessoria profissional. 
 
Regulamento Interno do CEN: Foi redigido o primeiro regulamento interno do CEN. Ficamos em dúvida sobre como 
descrever o papel do Assistente Nacional. Segundo o Estatuto aprovado, ele é um conselheiro como os outros. Mas 



 
Comunidade de Vida Cristã CVX do Brasil  

Leigos vivendo a espiritualidade inaciana 
 
 
 
 

Associação das Comunidades de Vida Cristã do Brasil - ACVCB - CNPJ: 00.430.238/0001-57 
Rua Bambina, 115 - Botafogo - CEP 22251-050 - Rio de Janeiro, RJ - Telefone: (21) 2539-0499 

Home Page: http://www.cvx.org.br - Correio eletrônico: cvxbr@openlink.com.br  
 

Gina levantou um ponto importante: que o Assistente poderia funcionar como um assessor de comunidade, ou seja, 
uma pessoa que está de fora, olhando pela caminhada do grupo. Odilon irá colocar o texto para aprovação no nosso 
grupo Internet.  
 
Prioridades levantadas pela Assembléia Geral 
Equipe de Formação: Convidaremos Marília e Pe. Álvaro para montar uma equipe em Belo Horizonte que será a 
Equipe Nacional de Formação.  
Comunicação: Constituir um grupo de trabalho para definição  
 
 


